

# 11万个来电,海门有条真正的“热线”!

本报记者吴佳欢 朱清渊

“叮铃铃……”一阵电话铃声响起。“您好,这里是区疫情防控咨询热线,您有什么问题要咨询吗?”在区疫情防控指挥部综合工作组(预防控制组)热线服务中心,接线员胡凯锋在工位上立即接通电话。

短短几分钟,服务中心的热线电话一个接着一个,铃声响个不停,负责接听的志愿者一一耐心回复,贴心解答,现场忙而不乱。

2020年,新冠肺炎疫情发生伊始,为方便广大企业、市民和辖区内防控人员全面准确了解最新疫情防控政策、总体形势、动态情况,及时受理解决各类群众诉求,我区于2020年2月22日晚,开通了区疫情防控咨询热线。同时,在全区11个区镇设立了对应疫情防控指挥部联系电话,均安排专员24小时值班,对市民咨询进行记录,及时解决。

问题。

“看似简单的接电话,在疫情防控的重要时段,其实一点也不轻松,对志愿者们也是很大的考验。”接线员胡凯锋表示。

据统计,区疫情防控咨询热线设立至今,全区总共12条服务热线,共接到群众来电11万个,涉及疫情防控政策、疾病就医、核酸检测、人员出行等各方面的咨询。这些“热线”的幕后,接线员用实际行动诠释了奉献与担当。

在此,区疫情防控指挥部综合工作组呼吁市民,对于自身行程不隐瞒虚报,有问题及时拨打咨询热线。



▲近日,海门街道城北社区联合退役军人服务站开展“认领一棵树,与我共成长”义务植树活动,20余名未成年人和退役军人、党员志愿者参加。  
记者施春晓 通讯员瞿冬慧摄



▲前日,海门街道三南村关工委、三江村关工委联合开展“植树节专题”校外辅导活动,让辖区学生了解植树节来历,一起埋下种子,美化家园。  
记者刘海滢 通讯员朱天颖摄



▲前日,海门街道民生社区关工委组织辖区内的中小学生开展“拥抱春天 播种绿色”植树活动,增强青少年植绿、爱绿、护绿意识,切实改善社区环境,打造宜居绿色家园。  
记者刘海滢 通讯员施贝妮摄

▲近日,四甲镇有余村新时代文明实践站组织党员志愿者开展植树护绿活动。志愿者在开展植树活动的同时,向过往村民讲解了爱绿、植绿、护绿的重要性。  
记者张玲玲 通讯员倪倩倩

## 东方红大桥改建工程启动

昨起拆除老桥,开通临时便民短驳运输通道

**本报讯** (通讯员徐丽莉)昨日,位于通扬线通吕运河海门港新区段的东方红大桥正式启动老桥拆除工作。不久的将来,通吕运河上将再添一座高等级航道桥梁。

东方红大桥改建工程是通扬线通吕运河段航道提升的项目之一。随着长三角地区内河水运事业的发展,通扬线通吕运河段航道等级即将由现状五级规划提升为三级,我

施工期间,203路(海门一六甲)城乡公交线调整如下:海门车站—海兴路—秀山路—S336—三厂—S222—老通吕公路—刘余线—包临公路—S335—六甲北客运站(S335线北侧),不再向南运行至六甲南客运站,为保证早晚高峰群众出行,205路(海门一池鹏)部分班次从3月14日起延伸至六甲南客运站。

为保障周边群众过河出行的需

要,区交通运输局会同飞鹤公交公司,投放了两辆11座巴士车,临时性开通六甲南客运站至六甲北客运站的短驳运输通道。该短驳班线运行时间为每天7:00至17:00,全天共开行34个车次。具体线路走向为:六甲南公交车站沿刘浩路向南,至天河路至港西大道向北,经运河大桥至六甲北客运站。

## 油价一涨再涨,电动车、新能源车销量大增?

有所增加吗?连日来,记者就此展开了调查。

日前,记者来到城区人民路上的一家电动车店,正好遇上从三星镇过来买车的方女士。她说:“天气暖和了,我准备入手一辆电动车接送孩子。骑电动车方便一点,上学放学时间段学校附近不太好停车。”对于店里电动车的销量,店员袁勤表示:“天气转暖,买电动车的顾客会多一些,但没有听到有顾客说因

为油价贵要放弃开汽车而买电瓶车的。”另外一家门店的老板俞建华告诉记者,最近电瓶车销售量没有明显增加,店里小型电动车的价格在2000元左右,卖得比较好的是持久续航款,价格在4000元左右。

现在许多人在买车时会考虑选择新能源汽车,家住通源新村的顾先生就是其中一员,去年他就买了一辆。“家里原本有一辆燃油车,平日里上班我就开新能源车,省点油

费,出海门远行就开燃油车。”顾先生告诉记者。这两天,油价上涨,顾先生笑称,新能源车买对了。

那么,新能源车最近的销量究竟如何呢?城区大有境内展厅有一个新能源汽车展位,店员黄凯说:“最近一段时间新能源车的销量还行,主要销售群体以宝妈和老年人为主。”他介绍,年后来买新能源车的人比年前多了不少,但油价上涨只是客户买新能源车的原因之一。

## 井栏边草



开栏话:

生物多样性关系人类福祉,是人类赖以生存和发展的重要基础。

近年来,海门生态环境持续向好,目前记录的物种达1188种,其中不乏珍稀濒危物种。今日起,本报推出《海门物种大观》栏目,带你领略人与自然和谐共生的美好画卷。

拉丁名:Pteris multifida

分类等级:凤尾蕨科凤尾蕨属。

形态特征:植株高30~45厘米。根状茎短而直立,粗1~1.5厘米,先端被黑褐色鳞片。叶多数,密而簇生,明显二型;不育叶柄长15~25厘米,粗1.5~2毫米,禾秆色或暗褐色而有禾秆色的边,稍有光泽,光滑;叶片卵状长圆形,长20~40厘米,宽15~20厘米,一回羽状,羽片通常3对,对生,斜向上,无柄,线状披针形,长8~15厘米,宽6~10毫米,先端渐尖,叶缘有不整齐的锯齿并有软骨质的边,下部1~2对通常分叉,有时近羽状,顶生三叉羽片及上部羽片的基部显著下延,在叶轴两侧形成宽3~5毫米的狭翅(翅的下部渐狭);能育叶有较长的柄,羽片4~6对,狭线形,长10~15厘米,宽4~7毫米,仅不育部分具锯齿,余均全缘,基部一对有时近羽状,有长约1厘米的

柄,余均无柄,下部2~3对通常2~3叉,上部几对的基部长下延,在叶轴两侧形成宽3~4毫米的翅。主脉两面均隆起,禾秆色,侧脉明显,稀疏,单一或分叉,有时在侧脉间具有或多或少地与侧脉平行的细条纹(脉状异形细胞)。叶干后革质,暗绿色,遍体无毛;叶轴禾秆色,稍有光泽。

海门分布:东洲公园、绿茵水岸。

分布与习性:产河北(北戴河)、山东(泰山、崂山、鲁山)、河南(伏牛山、内乡、桐柏、商城)、陕西(秦岭)、四川(奉节、城口、酉阳、重庆、巴县、江安、长宁、峨眉山、乐山、康定)、贵州(思南、松桃、兴仁、望谟、独山、册亨)、广西、广东、福建、台湾、浙江、江苏、安徽、江西、湖南、湖北。生墙壁、井边及石灰岩缝隙或灌丛下,海拔1000米以下。越南、菲律宾、日本也有分布。

经济和生态影响:全草入药,味淡,性凉,能清热利湿、解毒、凉血、收敛、止血、止痢。

濒危等级:无危。



## 冷暖挂心间 助残暖人心

三星镇江南村为残疾人办实事



▲前日,海门街道通源路社区组织开展植树节活动,20多名小朋友在家长的帮助下为小树苗安了新家。  
记者胡薛丹摄



▲前日,海门街道民生社区关工委组织辖区内的中小学生开展“拥抱春天 播种绿色”植树活动,增强青少年植绿、爱绿、护绿意识,切实改善社区环境,打造宜居绿色家园。  
记者刘海滢 通讯员施贝妮摄

## “书”送温暖 让爱延续

一批爱心图书寄往陕西勉县

**本报讯** (记者周蔚佳)3月11日,海门邮政分公司寄递部收到一份特殊的订单,400公斤图书要寄往陕西勉县。海门邮政分公司决定派工作员上门收寄这些沉甸甸的爱心图书。

当天,挂着“‘书’送温暖,让爱延续”横幅的邮车停在了新华书店门口,来自区益生公益服务中心的爱心志愿者和邮政工作人

员将这批图书装载上车。一捆捆包装整齐的图书在工作人员手中传递,一份份帮助勉县孩子的爱心在接力。

据了解,这400公斤图书是海门的爱心人士向勉县捐赠的课外读物,区益生公益服务中心自发筹集快递费用。海门邮政分公司有关负责人表示,他们将为区益生公益服务中心的爱心志愿者和邮政工作人

## 雨水天气将至

## 气温变动明显



**本报讯** (记者施天娇)昨日早晨,海门迎来了本年度首场雷阵雨,但随着低空切变线的东移,中午开始,天气逐渐转好,温度逐渐升高。昨日,记者从区气象局了解到,本周我区气温变动明显,后期将迎来明显降雨过程。

据介绍,本周前期,我区天气较好,今日最高气温达23℃。随着气旋的发展东移,这周后期我区将有一次明显的风雨过程,周四开始阴转阵雨,周五白天最高

仅15℃上下,周六夜间至周日将有连续性降水。初春时节,天气变幻莫测,温度起伏较大,市民需及时关注天气预报预警信息,为工农业生产做好充分准备,并提前安排好生活和出行。

具体预报如下:3月14日多云到阴有分散性阵雨,东南风转东北风3到4级并逐渐增大到4到5级阵风6级,12~23℃;3月15日多云到晴,东南风4级左右,11~20℃;3月16日多云转阴,东南风4到5级,13~22℃;3月17日阴有阵雨,东南风转西北风5级阵风6到7级,14~18℃;3月18日阵雨渐止转多云,西北风5级阵风6到7级,10~15℃;3月19日多云转阴有阵雨,偏东风3到4级,7~20℃。

## 在公共场所如何做好个人防护?

这份防疫小贴士请收好

**本报讯** (记者顾聆译)公共场所人流量大、人员密集,是疫情防控的重点区域。在公共场所如何做好个人防护呢?近日,记者就此采访了区疾控中心。

常态化疫情防控之下,市民要尽量避免前往人群聚集的场所,外出时认真、规范地做好“戴口罩、手卫生、保持社交距离”等个人防护措施。区疾控中心副主任黄诚说:“尽量少触碰室内公共场所的设施和物品。从室内公共场所回家后,第一件事就是洗手,最好用流动的水清洗,或者使用含酒精成分的洗手液。”

乘坐公共交通工具时,要做好个人防护,注意不扎堆、不拥挤。黄诚建议市民:“在规范佩戴口罩的基础上,有意识地与他人保持一米以上安全距离,有序排队上车,不与周围人闲聊,不在乘坐过程中进食或饮水。”

在外就餐,应挑选卫生条件好的餐厅,选择靠近门窗的位置。最好采取间隔落座或同侧用餐的方式,避免大范围人员聚集用餐。建议减少在餐厅的就餐时间,用餐时间不宜超过两小时。就餐结束后尽快离开餐厅,减少逗留时间。”黄诚说。

## (记者调查)

本报记者肖敏冬

近日,油价上涨,一些网友笑称:“加四箱油能买一辆电动车了。”那么,有多少人的出行方式会因此改变?电动车、新能源汽车的销量